
جعفریمهندس تنظیم:                                                                                               6شماره  -آزمون های مساله شیمی کنکور  

 

 شده توليد آب مول 4 در نهايت ، و شده جذب كاملاً پراكسيد ليتيم و هيدروكسيد ليتيم توسط مجزا واكنش دو در اكسيددي كربن گاز گرم 198 -1

𝑂)خواهد بود؟   ليتر چند واكنش، اين در STPشرايط  در توليدي اكسيژن گاز حجم  .است = 16 , 𝐶 = 12 ∶ 𝑔. 𝑚𝑜𝑙−1) 

1 )6/5    2 )2/11   3 )24/2   4 )48/2 

 با كلرات (II)كبالت  نمك از گرم 3/11در  موجود كلر هاياتم تعداد با %98خلوص  با اسيد سولفوريك گرم چند در موجود اكسيژن هاياتم تعداد -2

 برابر است؟ %40خلوص 
(𝐻 = 1 , 𝑂 = 16 , 𝑆 = 32 , 𝐶𝑙 = 35 5⁄  , 𝐶𝑜 = 59 ∶ 𝑔. 𝑚𝑜𝑙−1) 

1 )1    2 )6    3 )5/12   4 )7/127  

در ايين واكينش    N2(g)شيود  اگير سير ت  متوسيط تولييد      ليتري انجام مي   5ظرف  ، در يك 2NaN3(s)→2Na(s)+ 3N2(g)واكنش :  -3

9mol.L-1.min-1  گرم  130كشد تا باشد ، چند ثانيه طول مNaN3(s) به طور كامل تجزيه شود؟ 

(N=14g.mol-1, Na=23g.mol-1) 
1 )3                          2 )4                            3 )2                           4 )1 

بياق  مانيده باشيد و سير ت      NOميول   01/0دقيقه از آغاز واكينش 2، پس از 2NO(g)+2H2(g)→N2(g)+2H2O(g)هر گاه در واكنش:  -4

 كدام است؟ NOباشد، تعداد مول هاي اوليه ي 3mol.s-1−10×2در اين بازه زمان   NOمتوسط مصرف 

1 )12/0                      2 )13/0                       3 )24/0                      4 )25/0  

كيه مجميو    برقيرار شيود  در ريورت     NH4HS(s)⇌NH3(g)+H2S(g)دهييم تيا تعيادل:   ليتري حرارت م  2را درظرف  NH4HSمول  1 -5

 است؟ mol2.L-2مول باشد، ثابت تعادل اين واكنش چند  5/1ي تعادل برابر مانده در لحظههاي باق مول

1 )2 65⁄ ×10-3           2 )2 65⁄ ×10-2           3 )6 25⁄ ×10-2           4 )6 25⁄ ×10-3 

 

  2سوال سطح: 

2Aواكنش گازي  -6 + B ⇌ C  هاي دهندهمول از هركدام از واكنش 4باA  وB  مول  11وC شود تا ي دو ليتري آغاز م در يك ظرف دربسته

 باشد، ثابت تعادل كدام است؟ C، نصف غلظت Bي تعادل، غلظت به تعادل برسد  اگر در لحظه

1) 22/0   2 )32/0   3 )125/3   4 )5/4 
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 «1» يگزينه -1  

 :است زير شرح به شده انجام هايواكنش

1) 2𝐿𝑖𝑂𝐻(𝑎𝑞) + 𝐶𝑂2(𝑔) ⟶ 𝐿𝑖2𝐶𝑂3(𝑎𝑞) + 𝐻2𝑂(𝑙) 
2) 2𝐿𝑖2𝑂2(𝑎𝑞) + 2𝐶𝑂2(𝑔) ⟶ 2𝐿𝑖2𝐶𝑂3(𝑎𝑞) + 𝑂2(𝑔) 

 زير محاسبات مطابق شده، توليد مقدار آب از توانمي بنابراين شود،مي توليد آب ،1 واكنش در فقط شود مي مشاهده كه طور همان

 :كرد را محاسبه 1 واكنش در مصرفي  𝐶𝑂2ميزان و نموده استفاده

198𝑔𝐶𝑂2 ×
1𝑚𝑜𝑙𝐶𝑂2

41𝑔𝐶𝑂2
= 4 5⁄ 𝑚𝑜𝑙𝐶𝑂2 اوليه 

4𝑚𝑜𝑙 𝐻2𝑂 ×
1𝑚𝑜𝑙𝐶𝑂2

1𝑚𝑜𝑙 𝐻2𝑂
= 4𝑚𝑜𝑙𝐶𝑂2 1 مصرفي در واكنش 

 در و ببريم پي 2 واكنش توسط شده جذب 𝐶𝑂2ميزان  به تا كنيممي كم اوليه 𝐶𝑂2ميزان  از را 1 واكنش در مصرفي 𝐶𝑂2اكنون 

 .رسيمتوليدي مي 𝑂2ميزان  به نيز نهايت

4 5⁄ 𝑚𝑜𝑙𝐶𝑂2 − 4𝑚𝑜𝑙𝐶𝑂2 = 0 5⁄ 𝑚𝑜𝑙𝐶𝑂2  2 مصرفي در واكنش 

0 5⁄ 𝑚𝑜𝑙𝐶𝑂2 ×
1𝑚𝑜𝑙𝑂2

2𝑚𝑜𝑙𝐶𝑂2
×

22 4⁄ 𝐿𝑂2

1𝑚𝑜𝑙𝑂2
= 5 6⁄ 𝐿𝑂2 

 «1»ي گزينه -2

= (با  است برابر ناخالص 𝐶𝑜(𝐶𝑙𝑂3)2گرم از  3/11در  موجود هاياتم تعداد 𝑁𝐴 : )عدد آووگادرو 

11 3⁄ g𝐶𝑜(𝐶𝑙𝑂3)2 ناخالص ×
40𝑔𝐶𝑜(𝐶𝑙𝑂3)2 خالص

100𝑔𝐶𝑜(𝐶𝑙𝑂3)2 ناخالص
×

1𝑚𝑜𝑙𝐶𝑜(𝐶𝑙𝑂3)2

226𝑔𝐶𝑜(𝐶𝑙𝑂3)2
×

2𝑚𝑜𝑙𝐶𝑙

1𝑚𝑜𝑙𝐶𝑜(𝐶𝑙𝑂3)2

×
𝑁𝐴 𝑎𝑡𝑜𝑚𝐶𝑙

1𝑚𝑜𝑙𝐶𝑙
= 0 04⁄ 𝑁𝐴 𝑎𝑡𝑜𝑚𝐶𝑙 

 :داشت و خواهيم است مقدار همين با برابر نيز %98خلوص  با 𝐻2𝑆𝑂4در  Oهاي اتم تعداد بنابراين

0 04⁄ 𝑁𝐴 𝑎𝑡𝑜𝑚 𝑂 ×
1𝑚𝑜𝑙𝑂

𝑁𝐴 𝑎𝑡𝑜𝑚 𝑂
×

1𝑚𝑜𝑙 𝐻2𝑆𝑂4

4𝑚𝑜𝑙 𝑂
×

98𝑔 𝐻2𝑆𝑂4

1𝑚𝑜𝑙 𝐻2𝑆𝑂4
×

100𝑔 𝐻2𝑆𝑂4 ناخالص

98𝑔 𝐻2𝑆𝑂4 خالص

= 1𝑔𝐻2𝑆𝑂4 ناخالص  

 (2گزينه ) -3

 با توجه به اطلاعات داده شده، مي توان نوشت:

R̅N2
=

9mol

L.min
×

1min

60s
×

5L

1
=

3
4

mol.s-1 

R̅NaN3
=

2
3

×R̅N2
=

2
3

×
3
4

=
1
2

mol.s-1 

R̅NaN3
=-

∆n

∆t
⇒

1
2

=

130
65
∆t

⇒∆t=4s 

( را نمي توان بر حسب تغيير غلظت آن ها بياان كارد،   l( و يا مايع خالص )sبه تذكر است كه سرعت مصرف يا توليد مواد جامد )لازم 

 زيرا غلظت اين مواد، همواره عددي ثابت است.

 (4گزينه ) -4

∆t=2min×
60s

1min
=120s 

R̅NO=-
∆nNO

∆t
=-

n2-n1

t2-t1
⇒2×10-3 mol

s
=-

0 01⁄ -n1

120-0
 

⇒ 0 240=- 0 01⁄ +n1⇒n1= 0 250mol⁄⁄  
 (3گزينه ) -5
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       NH4HS(s)⇌NH3(g)+H2S(g)  
n1 1          0
∆n -x           +x
n2 1-x          x

     

0
+x
x

 

=(x)+(x)+(x-1)                        است. بنابراين:  5/1ي تعادل برابر مانده در لحظههاي باقيمجموع مول 1 5⁄ ⇒x= 0 5⁄     

                                                                                      
 ليتراست: 2دست آوريم، دقت كنيد كه حجم ظرف توانيم ثابت تعادل را بهحالا مي

K=[NH3][H2S]= (
x

2
) × (

x

2
) =(

0 5⁄

2
)×( 

0 5⁄

2
)⇒K= 6 25⁄ ×10-2mol2.L-2 

 «1»گزينه  -6

در شروع واكنش برابر  Cبه غلظت )مولي(  Bنسبت غلظت )مولي( 
4

11
توان نتيجه گرفت كه واكنش در تر از نصف است، مييعني كم 

 رسد :جهت برگشت در حال پيشرفت است و سپس به تعادل مي

                            2𝐴   +    𝐵   ⇌     𝐶 

  

غلظت اوليه

تغييرات غلظت

غلظت تعادلي

   

4

2
+2𝑥

2 + 2𝑥

    

4

2
+𝑥

2 + 𝑥

    

11

2
−𝑥

5 5⁄ − 𝑥

 

در تعادل ∶
[𝐵]

[𝐶]
=

2 + 𝑥

5 5⁄ − 𝑥
=

1
2

⇒ 𝑥 = 0 5⁄ ⇒ 𝐾 =
[𝐶]

[𝐴]2[𝐵]
=

5
32 × 2 5⁄

= 0 22⁄  
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 :سوزدمي زير واكنش طبق بنزين -1

2𝐶8𝐻18(𝑙) + 25𝑂2(𝑔) ⟶ 16𝐶𝑂2(𝑔) + 18𝐻2𝑂(𝑔) 
5 اگر روزانه  ×  كهاين فرض )باليتر است؟ ميلي بر گرم چند بنزين چگالي شود، سوزانده بنزين ليتر ميليون 57 و شود مصرف اكسيژن مول109

𝐶)  بسوزد.( كامل طور به بنزين تمامي = 12 , 𝐻 = 1 ∶ 𝑔. 𝑚𝑜𝑙−1) 

1 )6/0    2 )8/0    3 )1    4 )2/1 

تشكيل مي STP، كدام گاز و چند ليتر از آن در شرايط  درصد خالص با هيدروكلريك اسيد اضافي 50اكسيد  (IV)گرم منگنز  5/217از واكنش  -2

 دهند.(با اسيد واكنش نميها شود؟ )ناخالصي

(𝑂 = 16 𝑔. 𝑚𝑜𝑙−1  , 𝑀𝑛 = 55 𝑔. 𝑚𝑜𝑙−1) 
   ليتر  56 - ( اكسيژن2    ليتر 28 - ( اكسيژن1

 ليتر 56 - ( كلر4     ليتر  28 - ( كلر3

 در اين . ماندمي باقي ماده اين از گرم 120s  ،4/5گذشت  از پس كنيم.مي تجزيه زير واكنش مطابق ليتري 2 ظرفي در را 𝑁2O5مول گاز  4/0 -3

.𝑀برحسب  واكنش سرعت زماني، يفاصله 𝑚𝑖𝑛−1 ًاست؟ چقدر تقريبا  (𝑁 = 14 , 𝑂 = 16 ∶ 𝑔. 𝑚𝑜𝑙−1) 

2𝑁2O5(g)
∆
→ 4NO2(g) + O2(g) 

1 )087/0   2 )043/0   3 )021/0   4 )036/0 

از  بخشي عمل اين در شود. بخار تا دهيممي گرما كافي ياندازه به ليتري يك ظرف در را 2/502gبه جرم  (𝑃𝐶𝑙5)پنتاكلريد  فسفر از اينمونه -4

𝑃𝐶𝑙5 يمعادله طبق : 

 𝑃𝐶𝑙5(𝑔) ⇌ 𝑃𝐶𝑙3(𝑔) + 𝐶𝑙2(𝑔) برابر  تعادلي گازها غلظت مجموع تعادل حالت در گاهگردد. هرمي برقرار تعادلي يسامانه و شودمي تجزيه

𝑎برابر  آزمايش دماي در تعادل ثابت و ليتر بر مول 018/0 × 10−3𝑚𝑜𝑙. 𝐿−1  باشد، مقدارa كدام است؟ 

  (𝑃 = 31 , 𝐶𝑙 = 35 5⁄ ∶ 𝑔. 𝑚𝑜𝑙−1) 
1 )3  2 )4    3 )5    4 )6 

𝐴تعادل گازي  -5 + 3𝐵 ⇌ 2𝐶  ي تعادل، ي يك ليتري آغاز شده است. اگر در لحظهها در يك ظرف سربستهدهندهمول از هركدام از واكنش 5با

 كدام است؟ Kباشد،  Cي هاي مخلوط تعادلي مربوط به مادهاز كل مول 25%

1 )625/0   2 )225/0   3 )25/0    4 )125/0 

 
 

  2سوال سطح: 

ثانيه پس از شروع واكننش   2دهد، اگر را در چهار ظرف جداگانه نشان مي 2NO+2H2→N2+2H2Oهاي زير كه انجام واكنش با توجه به داده -6

( ، دو ثانينه پنس از   4در ظنرف )  NOمول رسيده باشد ، تعداد مول  32/0و  16/0،  18/0به ترتيب به  NO( ، تعداد مول 3( و )2(، )1هاي)در ظرف

 دهد.(ها را در آغاز واكنش نشان ميها يك ليتر است و عددها ، مقدار مول واكنش دهندهواكنش ، كدام است ؟ ) حجم ظرفشروع 

 
 
 
 

 

1 )36/0                      2 )32/0                       3 )28/0                      4 )24/0 
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 «2» يگزينه -1

? 𝑔(𝐶8𝐻18) = 5 × 109𝑚𝑜𝑙𝑂2 ×
2𝑚𝑜𝑙𝐶8𝐻18
25𝑚𝑜𝑙𝑂2

×
114𝑔𝑚𝑜𝑙𝐶8𝐻18
1𝑚𝑜𝑙𝐶8𝐻18

 

= 4 × 108 × 114 = 456 ×  𝐶8𝐻18 گرم 108

چگالي =
456 × 108𝑔
57 × 109𝑚𝐿

=
456
570

= 0 8⁄  𝑔.𝑚𝐿−1 

 «3» ينهگزي -2

𝑀𝑛𝑂2(𝑠) + 4𝐻𝐶𝑙(𝑎𝑞) ⟶ 𝑀𝑛𝐶𝑙2(𝑎𝑞) + 𝐶𝑙2(𝑔) + 2𝐻2𝑂(𝑙) 

?𝑚𝑜𝑙𝐶𝑙2 = 217 5⁄ 𝑔𝑀𝑛𝑂2 ×
1𝑚𝑜𝑙𝑀𝑛𝑂2
87𝑔𝑀𝑛𝑂2

×
1𝑚𝑜𝑙𝐶𝑙2
1𝑚𝑜𝑙𝑀𝑛𝑂2

×
50
100

= 1 25⁄ 𝑚𝑜𝑙𝐶𝑙2 

? 𝐿𝐶𝑙2 = 1 25⁄ 𝑚𝑜𝑙𝐶𝑙2 ×
22 4⁄ 𝐿𝐶𝑙2
1𝑚𝑜𝑙𝐶𝑙2

= 28𝐿 𝐶𝑙2 

 «2»ي گزينه -3

5 4⁄ 𝑔𝑁2O5 ×
1mol𝑁2O5
108g𝑁2O5

= 0 05⁄ mol𝑁2O5 

𝑅𝑁2O5 = −

(0 05⁄ − 0 4⁄ )mol
2𝐿
2𝑚𝑖𝑛

=
0 35⁄

4
𝑀.𝑚𝑖𝑛−1 

𝑅واكنش =
𝑅𝑁2O5
2

=

0 35⁄
4
2

≅ 0 043⁄ 𝑀.𝑚𝑖𝑛−1 

 «4»ي گزينه -4

?𝑚𝑜𝑙𝑃𝐶𝑙5 =
𝑚

𝑀
=

2 502⁄ 𝑔

208 5⁄ 𝑔.𝑚𝑜𝑙−1
= 0 012⁄ 𝑚𝑜𝑙 

𝑃𝐶𝑙5(𝑔) + q ⇌ 𝑃𝐶𝑙3(𝑔) + 𝐶𝑙2(𝑔) 

0 012⁄         
0 012⁄ − 𝑥

               
°
+𝑥
             

°
+𝑥
                                

غلظت اوليه

غلظت تعادلي
 

 : xي مقدار محاسبه

0 012⁄ − 𝑥 + 𝑥 + 𝑥 = 0 018⁄ ⇒ 𝑥 = 0 006⁄ 𝑚𝑜𝑙. 𝐿−1 
 هاي تعادلي : غلظت

[𝑃𝐶𝑙5(𝑔)] = 0 012⁄ − 0 006⁄ = 0 006⁄ 𝑚𝑜𝑙. 𝐿−1 
[𝑃𝐶𝑙3(𝑔)] = [𝐶𝑙2(𝑔)] = 0 006⁄ 𝑚𝑜𝑙. 𝐿−1 

 : Kي مقدار محاسبه

𝐾 =
[𝑃𝐶𝑙3(𝑔)][𝐶𝑙2(𝑔)]

[𝑃𝐶𝑙5(𝑔)]
=
(0 006⁄ )(0 006⁄ )

(0 006⁄ )
= 6 × 10−3𝑚𝑜𝑙. 𝐿−1 ⇒ 𝑎 = 6 

 «4»ي گزينه -5

 
 « 4»ي گزينه -5

                         𝐴     +     3𝐵    ⇌     2𝐶 
 0                 5                5             مول اوليه

−  تغيير تعداد مول 𝑥        − 3𝑥         + 2𝑥 

−5       مول تعادلي 𝑥        5 − 3𝑥          2𝑥 

𝐶 تعداد مول = %25 (كل مولهاي مخلوط ) ⇒ 2𝑥 =
1
4
[5− 𝑥 + 5− 3𝑥 + 2𝑥] 

⇒ 8𝑥 = 10− 2𝑥 ⇒ 𝑥 = 1 
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𝐾 =
[𝐶]2

[𝐴][𝐵]3
=

(2𝑥)2

(5− 𝑥)(5− 3𝑥)3
𝑥=1
→  

22

4 × 23
=
1
8
= 0 125⁄  

 (4گزينه ) -6

( مقردار مررر    2در ظرر  شررار) )   H2( است. زيرا با دو برابر شدن مقدار 1برابر ) H2مرتبه واكنش نسبت به  ⟸( 2( و)1مقايسه ي )

 ( دو برابر شد) است.1نسبت به ظر  ) NOشد) ي 

( مقدار مررر   3در ظر  شرار) ) NO( است. زيرا با دو برابر شدن مقدار 2برابر ) NOمرتبه واكنش نسبت به  ⟸( 3( و )1مقايسه ي )

 ( چهار برابر شد) است.1نسبت به ظر  ) NOشد) ي 

22سرعت واكنش نسبت به )⟸ ( 4( و )1مقايسه ي ) × 21 =  ;( برابر است8

 ( است.1در ظر  ) NOبرابر مرر   8(، 4در ظر  ) NOپس مرر  

×8=مرر NOدر ظر  (4) 0 02= 0 16⁄ mol⇒⁄  

(4) ر ظباقي ماند) در NOتعداد مول= 0 4⁄ - 0 16⁄ = 0 24⁄ mol 
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 اين تنها و نشود انجام واكنش جانبي هيچ كه اين فرض با  .دهيممي حرارت را 𝐾𝐶𝑙𝑂3 و 𝐶𝑎𝐶𝑂3از  مخلوطي شامل گرمي 200 ينمونه يك -1

 دهد؟تشكيل مي 𝐾𝐶𝑙𝑂3را  نمونه اين درصد چند ، حدوداً شود آوريجمع اكسيژن گاز ليتر 17 حدود ، واكنش پايان در اگر شوند، تجزيه مواد

𝐾)گرم بر ليتر در نظر بگيريد(.  42/1را برابر  𝑂2گاز  چگالي) = 39𝑔. 𝑚𝑜𝑙−1، 𝐶𝑙 = 35 5⁄ 𝑔. 𝑚𝑜𝑙−1، 𝑂 = 16 𝑔. 𝑚𝑜𝑙−1)  

 درصد 46( 4  درصد  6/61( 3  درصد  2/69( 2  درصد  8/30( 1

سنگ كافي، در مقدار زيادي از محلول ليتيم پراكسيد وارد شود، چند گرم گاز اكسيژن بخار آب داغ با زغال 7/2gحاصل از واكنش  𝐶𝑂2اگر گاز  -2

𝐶)است(  75/0ها هر كدام از واكنش يشود؟ )بازدهتوليد مي = 𝑂 و 12 = 𝐻 و 16 = 1 ∶ 𝑔. 𝑚𝑜𝑙−1) 

1 )2/3    2 )8/1    3 )4/2    4 )2/1 

كرومات تجزيه شده ، گرم جامد سبزرنگ به دست آمده است. بنابراين مقدار آمونيوم دي 56/4كرومات، ي مقداري آمونيوم ديبا تجزيه -3

𝑁)هاي گازي شكل ................. مول بوده است. ..................... گرم و تعداد مول فراورده = 𝐻 و 14 = 𝐶𝑟 و 1 = 𝑂  و 52 = 16 ∶ 𝑔. 𝑚𝑜𝑙−1) 

1 )56/7 – 15/0   2 )56/7 – 12/0  3 )02/7 – 15/0  4 )02/7 – 12/0  

ي ابتدايي اين واكنش سرعت دقيقه 3در حال تجزيه شدن است. اگر در   ℃500در يك ظرف سربسته مقداري پتاسيم نيترات در دماي بالاتر از  -4

0ي جامد متوسط تشكيل ماده 12⁄ 𝑚𝑜𝑙. 𝑠−1 شود؟هاي درون ظرف واكنش افزوده ميباشد، پس از اين مدت چند مول به تعداد مول 

1 )54    2 )6/21   3 )2/97   4 )8/64 

 كنيم. اگر ثابت تعادل واكنشليتري با حرارت تجزيه مي 4ي گرم كلسيم كربنات را در يك ظرف سربسته 2/3 -5

 𝐶𝑎𝐶𝑂3(𝑠) ⇌ 𝐶𝑎𝑂(𝑠) + 𝐶𝑂2(𝑔)  5 برابر ×  مانده است؟ مول بر ليتر باشد، در اين دما ، چند درصد از كلسيم كربنات باقي10−4

(𝐶𝑎 = 𝐶 و 40 = 𝑂 و 12 = 16 ∶ 𝑔. 𝑚𝑜𝑙−1) 

1 )25/87   2 )75/93   3 )25/76   4 )75/65 

 

  

 

  2سوال سطح: 

2𝑁2𝑂5(𝑔)واكنش  -6 → 4𝑁𝑂2(𝑔) + 𝑂2(𝑔)  با سرعت𝑅 = 2 × 10−2𝑀. 𝑠−1 چنان چه واكنش است، انجام حال در معين دماي در 

2𝑁𝑂2(𝑔)گازي  تعادل و شده ليتري يك ظرف وارد 𝑁𝑂2گاز  و شود كامل ثانيه 10 از  پس ⇌ 𝑁2𝑂4(𝑔) دماي در كهصورتي در شود، برقرار 

 است.( بوده 1Lنيز  اول ظرف حجم و نداريم 𝑁𝑂2اول  واكنش ظرف )در است؟ چقدر دما اين در واكنش تعادل ثابت بماند، باقي 𝑁𝑂2 %20واكنش 

1 )25    2 )5/2    3 )25/1   4 )5/12 
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 «1» يگزينه -1

 :از عبارتند شده، انجام هايواكنش معادلات

2𝐾𝐶𝑙𝑂3(𝑠)
∆
→ 2𝐾𝐶𝑙(𝑠) + 3𝑂2(𝑔) 

𝐶𝑎𝐶𝑂3(𝑠)
∆
→ 𝐶𝑎𝑂(𝑠) + 𝐶𝑂2(𝑔) 

مي دست به را 𝑂2ليتر  17 توليد مصرفي براي كلرات پتاسيم جرم است، شده آزاد اكسيژن گاز آن در تنها كه اول واكنش از استفاده با

 :آوريم

? 𝑔𝐾𝐶𝑙𝑂3 = 17𝐿𝑂2 ×
1 42⁄ 𝑔𝑂2

1𝐿𝑂2
×

1𝑚𝑜𝑙𝑂2

32𝑔𝑂2
×

2𝑚𝑜𝑙𝐾𝐶𝑙𝑂3

3𝑚𝑜𝑙𝑂2
×

122 5⁄ 𝑔𝐾𝐶𝑙𝑂3

1𝑚𝑜𝑙𝐾𝐶𝑙𝑂3
≅ 61 6⁄ 𝑔𝐾𝐶𝑙𝑂3  

𝐾𝐶𝑙𝑂3 درصد ≅
61 6⁄ 𝑔𝐾𝐶𝑙𝑂3

200𝑔 مخلوط
× 100 = % 30 8⁄   

 «2»گزينه -2

 رو است:ي واكنش اول به صورت روبهمعادله

2𝐶(𝑠) + 2𝐻2𝑂(𝑔)
∆
→ 𝐶𝑂2(𝑔) + 𝐶𝐻4(𝑔) 

? 𝑔𝐶𝑂2 = 7 2⁄ 𝐻2𝑂 ×
1𝑚𝑜𝑙𝐻2𝑂

18𝑔𝐻2𝑂
×

1𝑚𝑜𝑙𝐶𝑂2

2𝑚𝑜𝑙𝐻2𝑂
×

44𝑔𝐶𝑂2

1𝑚𝑜𝑙𝐶𝑂2
= 8 8⁄ 𝑔𝐶𝑂2 (مقدار نظري) 

بازده درصدي =
مقدار عملي

مقدار نظري
× 100 ⇒ 75 =

مقدار عملي

8 8⁄
× 100 ⇒ دارمق عملي = 6 6⁄ 𝑔𝐶𝑂2 

 ي واكنش دوم به صورت مقابل است:معادله

2𝐿𝑖2𝑂2(𝑎𝑞) + 2𝐶𝑂2(𝑔) → 2𝐿𝑖2𝐶𝑂3(𝑎𝑞) + 𝑂2(𝑔) 

? 𝑔𝑂2 = 6 6⁄ 𝑔𝐶𝑂2 ×
1𝑚𝑜𝑙𝐶𝑂2

44𝑔𝐶𝑂2
×

1𝑚𝑜𝑙𝑂2

2𝑚𝑜𝑙𝐶𝑂2
×

32𝑔𝑂2

1𝑚𝑜𝑙𝑂2
= 2 4⁄ 𝑂2 (مقدار نظري) 

بازده درصدي =
مقدار عملي

مقدار نظري
× 100 ⇒ 75 =

مقدار عملي

2 4⁄
× 100 ⇒ مقدار عملي = 1 8⁄ 𝑔𝑂2 

 «1»گزينه  -3

 صورت زير است:ي واكنش مورد نظر بهمعادله

(𝑁𝐻4)2𝐶𝑟2𝑂7(𝑠)⏟          
↓

∆
→ 𝐶𝑟2𝑂3(𝑠)⏟    

↓

+ 𝑁2(𝑔) + 4𝐻2𝑂(𝑔)⏟          
↓

 

       
𝑥

1 × 252
        =    

4 56⁄

1 × 152
    =       

𝑦

(1+ 4)
     ⇒ {

𝑥 = 7 56⁄ 𝑔

𝑦 = 0 15⁄ 𝑚𝑜𝑙
 

 «1»ي گزينه -4

 است: ي واكنش مورد نظر به صورت زيرمعادله

4KNO3(𝑠)
𝑡>500𝑐
→    2𝐾2𝑂(𝑠) + 2𝑁2(𝑔) + 5𝑂2(𝑔) 

 است. 𝐾2𝑂ي جامد، سرعت متوسط منظور از سرعت متوسط تشكيل ماده

𝑅K2O = 0 12⁄ mol. s−1 , 𝑅K2O =
∆nK2O

∆t
⇒ 0 12⁄ =

∆nK2O

3min ×
60s

1min

 

⇒ ∆nK2O = 21 6⁄ mol 
ي هاي درون ظرف واكنش به اندازهتعداد مول است. يعني افزايش 4برابر  دهندهو ضريب واكنش 9ها برابر مجموع ضرايب مولي فرآورده

دقيقه است،  3كند. با توجه به اين كه كل زمان مورد نظر همان ، يعني اكسيژن توليد مي5هايي است كه يك ماده با ضريب تعداد مول

 خواهيم داشت:
∆nK2O

2
=
∆nO2

5
⇒

21 6⁄

2
=
∆nO2

5
⇒ ∆nO2 = 54mol www.ShimiPedia.ir
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 « 2»ي گزينه -5

𝐾 = [𝐶𝑂2] ⇒ 5 × 10−4 =
𝑛𝐶𝑂2

4
⇒ 𝑛𝐶𝑂2

= 2 × 10−3𝑚𝑜𝑙 

2شود. بنابراين توليد مي 𝐶𝑂2، يك مول  𝐶𝑎𝐶𝑂3ي يك مول ي واكنش، بر اثر تجزيهمطابق معادله × 10−3𝑚𝑜𝑙 كربن دي اكسيد 

2ي حاصل تجزيه × 10−3𝑚𝑜𝑙 .كليسيم كربنات است 

𝐶𝑎𝐶𝑂3 مول اوليهي = 3 2⁄ 𝑔 ×
1𝑚𝑜𝑙𝐶𝑎𝐶𝑂3

100𝐶𝑎𝐶𝑂3
= 32 × 10−3𝑚𝑜𝑙 

𝐶𝑎𝐶𝑂3 درصد تجزيهي =
2 × 10−3

32 × 10−3 × 100 = % 6 25⁄ ⇒ درصد باقي مانده = %100− 6 25⁄ = % 93 75⁄  

 «4»ي گزينه -6
𝑅 𝑁𝑂2

= 4Rواكنش = 4 × 2 × 10−2 = 8 × 10−2𝑀𝑠−1 

∆[𝑁𝑂2] = 𝑅 𝑁𝑂2
. ∆t = 8 × 10−2 × 10 = 0 8⁄ 𝑀 

[𝑁𝑂2]تعادلي =
20
100

× 8 × 10−1 = 16 × 10−2𝑚𝑜𝑙. 𝐿−1 

2𝑁𝑂2(𝑔) ⇌ 𝑁2𝑂4(𝑔) 
[𝑁2𝑂4] [𝑁𝑂2]  

0 0 8⁄  اوليه غلظت 

+x -2x غلظت تغيير 

0/32 16 ×  تعادلي غلظت 10−2

𝐾 =
[𝑁2𝑂4]

[𝑁𝑂2]2
=

0/32
(0 16⁄ )2 → 𝐾 = 12 5⁄ 𝐿.𝑚𝑜𝑙−1 
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97/ی جزیهت -1 NaN)آزید  گرم سدیم 5 طور کامل، منجر به جذب چند گرم گاز کررب   های بعدی بهی هوای خودرو و انجام واکنشدر کیسه 3(

Na) شود؟اکسید میدی ,O ,N ,C : g.mo )123 16 14 12     

1 )66 2 )44 3 )33 4 )132 

دهند تا گاز آمونیاك تشكیل شود. با هم واکنش می STPگرم از هر یك از گازهای نیتروژن و هیدروژن در یك پیستون روان در شرایطط  42 -2

𝑁)    حجم کل گازها در پیستون، پس از انجام کامل واکنش چند لیتر است؟ = 𝐻 و 14 = 1 ∶ 𝑔. 𝑚𝑜𝑙−1) 

  

1 )8/436   2 )6/369   3 )6/537   4 )4/470 

1اورد. اگر چگالی اکسیژن در شرایط آزمایش یوجود مبه 𝑆𝑖𝑂2گاز اکسیژن، اکسیدی به فرمول  1280mLمقداری سیلیسیم با  -3 5⁄ 𝑔. 𝐿−1 

 باشد، حداقل به چند گرم سیلیسیم نیاز است؟

(𝑆𝑖 = 𝑂 و 28 = 16 ∶ 𝑔. 𝑚𝑜𝑙−1) 

1 )68/1   2 )84/0   3 )36/3   4 )42/0 

0برابر  زمانی، یگستره یك در ماده ای  یتجزیه متوسط سرعت کربناتکلسیم یتجزیه واکنش در -4 02⁄ 𝑚𝑜𝑙. 𝑚𝑖𝑛−1 گرم  50 است، اگر

 ماند؟می باقی ظرف در جامد یماده گرم چند دقیقه 20 از پس دهیم گرما شرایط ای  در را کربنات کلسیم

 (𝐶𝑎 = 40 , 𝑂 = 16 , 𝐶 = 12 ∶ 𝑔. 𝑚𝑜𝑙−1) 
1 )74/28   2 )4/32   3 )49/27   4 )63/59 

Iی تعادلی سامانه-5 (g) I(g)2 0/در ظرف یك لیتری برقرار است. اگر غلظت بخار ید در آغاز واکنش برابر  2 هرای  مول بر لیتر و غلظت اتم 4

0/ید در حالت تعادل برابر   مول بر لیتر باشد، ثابت تعادل برای واکنش برگشت در دمای آزمایش کدام است؟ 2

1 )mol.L 12

15
   2 )mol .L1

2

15
   3 )mol.L 115

2
   4)

15

2
𝑚𝑜𝑙−1. 𝐿  

  

  2سوال سطح: 

6- x2ریزیم تا تعادل:لیتری می ظرفی یكگرم آمونیاك را درNH3⇌N2+3H2,K= 30 72mol2.L-2⁄ 

ی آمونیرراك چنررد گرررم برروده اسررت؟  در ظرررف موجررود باشررد، مقرردار اولیرره مررول هیرردروژن  6/9برقرررار شررود. دريررورتی کرره در للظرره تعررادل  

(N=14, H=1:g.mol-1  ) 

1 )6/9                        2 )16                          3 )272                       4 )2/163 
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 «1»گزينهسخ: پا-1

NaN (s) Na(s) N (g)3 22 2 3  

Na(s) Fe O (s) Na O(s) Fe(s)2 3 26 3 2   

Na O(s) CO (g) H O(g) NaHCO (s)2 2 2 32 2   
molNaN molNa O molCO gCOmolNa

?gCO / gNaN gCO
gNaN molNaN molNa molNa O molCO

3 2 2 2
2 3 2

3 3 2 2

1 3 2 442
97 5 66

65 2 6 1 1
       

 «1»گزينه -2

 است:ي واكنش به صورت مقابل معادله موازنه شده

𝑁2(𝑔) + 3𝐻2(𝑔) → 2𝑁𝐻3(𝑔) 
 كنيم:ابتدا محدود كننده را مشخص مي

𝑚𝑜𝑙𝑁2 ؟ = 42𝑔 ×
1𝑚𝑜𝑙
28𝑔

= 1 5⁄ 𝑚𝑜𝑙𝑁2

𝑚𝑜𝑙𝐻2 ؟ = 42𝑔 ×
1𝑚𝑜𝑙

2𝑔
= 21𝑚𝑜𝑙𝐻2

⇒
1 5⁄

1
<

21
3
∶  𝑁2 محدود كننده است

?𝑚𝑜𝑙𝑁𝐻3 = 1 5⁄ 𝑚𝑜𝑙𝑁2 ×
2𝑚𝑜𝑙𝑁𝐻3

1𝑚𝑜𝑙𝑁2
= 3𝑚𝑜𝑙𝑁𝐻3 

𝑚𝑜𝑙𝐻2 ؟ (مصرفي)  = 1 5⁄ 𝑚𝑜𝑙𝑁2 ×
3𝑚𝑜𝑙𝑁𝐻3

1𝑚𝑜𝑙𝑁2
= 4 5⁄ 𝑚𝑜𝑙𝐻2 (مصرفي) 

𝑚𝑜𝑙𝐻2 ؟ (باقي مانده)  = 21− 4 5⁄ = 16 5 𝑚𝑜𝑙𝐻2 ⁄(باقي مانده)   

كل مولها = 3+ 16 5 = 19 5 𝑚𝑜𝑙𝑔𝑎𝑠⁄⁄  

𝐿 𝑔𝑎𝑠؟ = 19 5⁄ 𝑚𝑜𝑙 ×
22 4⁄ 𝐿

1𝑚𝑜𝑙
= 436 8⁄ 𝐿 

 «1»گزينه -3

 است : 2به  1برابر  Oبه  Siنسبت مولي 

𝑔𝑆𝑖؟ = 1280𝑚𝑙𝑂2 ×
1𝐿𝑂2

1000𝑚𝐿𝑂2
×

1 5⁄ 𝑔𝑂2

1𝐿𝑂2
×

1𝑚𝑜𝑙 𝑂2

32𝑔𝑂2
×

2𝑚𝑜𝑙 𝑂
1𝑚𝑜𝑙𝑂2

×
1𝑚𝑜𝑙 𝑆𝑖
2𝑚𝑜𝑙 𝑂

×
28𝑔𝑆𝑖

1𝑚𝑜𝑙 𝑆𝑖
= 1 68⁄ 𝑔 𝑆𝑖 

 «2»ي گزينه -4

𝐶𝑎𝐶𝑂3(𝑠) → 𝐶𝑎𝑂(𝑠) + 𝐶𝑂2(𝑔) 
1𝑚𝑜𝑙𝐶𝑎𝐶𝑂3 = 100𝑔 
1𝑚𝑜𝑙𝐶𝑎𝑂 = 56𝑔 

 به را مصرفي 𝐶𝑎𝐶𝑂3جرم  ابتدا .است توليدي CaOجرم  و ماندهباقي 𝐶𝑎𝐶𝑂3جرم  مجموع ظرف ، در ماندهباقي جامد جرم از منظور

 :آوريممي دست

𝑅𝐶𝑎𝐶𝑂3 = −
∆𝑛

∆𝑡
⇒ 0 02⁄ = −

∆𝑛

20
       ∆𝑛 = − 0 4⁄ 𝑚𝑜𝑙𝐶𝑎𝐶𝑂3 

? 𝑔𝐶𝑎𝐶𝑂3 مصرف شده = 0 4⁄ 𝑚𝑜𝑙𝐶𝑎𝐶𝑂3 ×
100𝑔𝐶𝑎𝐶𝑂3

1𝑚𝑜𝑙𝐶𝑎𝐶𝑂3
= 40𝑔 

50− 40 = 10𝑔𝐶𝑎𝐶𝑂3 باقي مانده 

? 𝑔𝐶𝑎𝑂 = 0 4⁄ 𝑚𝑜𝑙𝐶𝑎𝐶𝑂3 ×
1𝑚𝑜𝑙𝐶𝑎𝑂

1𝑚𝑜𝑙𝐶𝑎𝐶𝑂3
×

56𝑔𝐶𝑎𝑂
1𝑚𝑜𝑙𝐶𝑎𝑂

= 22 4⁄ 𝑔𝐶𝑎𝑂 

جرم جامدهاي باقي مانده در ظرف = 10𝑔𝐶𝑎𝐶𝑂3 + 22 4⁄ 𝑔𝐶𝑎𝑂 = 32 4𝑔⁄  
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 «4»پاسخ: گزينه -5

 ها به صورت زير است:جدول تغيير غلظت گونه

 

 
x / x / x /

[I ] / x / / / mol.L 1
2 ي  عادل ت

2 0 2 2 0 2 0 1

0 4 0 4 0 1 0 3 

     

    
  

[I] ( / )
K mol.L

[I ] /

2 2
1

2

0 2 2

0 3 15
    

 ثابت تعادل واكنش برگشت، معکوس ثابت تعادل واكنش رفت است.

K( ) mol .L
K( )

11 15
شت  رگ ب

ت 2 رف
   

 ( 3گزينه ) -6

 كنيم:مول فرض مي كنيم و جدول را رسم مي mرا  NH3مقدار اوليه 

           2NH3  ⇌  N2  + 3H2 
n1 m 0
∆n -2x +x
n2 m-2x x

     

0
+3x
3x

 

=3xمول است، بنابراين:                                            6/9مقدار تعادلي هيدروژن  9 6⁄  ⇒x= 3 2⁄ 

 دست آوريم:را به mتوانيم حالا باتوجه به ثابت تعادل مي

K=
[H2]

3[N2]

[NH3]2
=
(3x)3(x)

(m-2x)2 ⇒ 30 72⁄ =
9 6⁄ × 9 6× 9 6⁄ × 3 2⁄⁄

(m- 6 4⁄ )2  

 شوند. بنابراين داريم:ساده مي 72/30با  2/3و يك  6/9( بنابراين يك 6/9×2/3=7/30توجه: )

(m- 6 4⁄ )2= 9 6× 9 6⁄
گيريماز طرفين جذر مي

→           ⁄ m- 6 4⁄ = 9 6⁄ ⇒m=16mol 
× 16molدقت كنيد كه سؤال مقدار گرم آمونياك را خواسته است:                 

17g

1molNH3
=272g NH3 
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جعفریمهندس تنظیم:                                                                                                         10شماره  -آزمون های مساله شیمی کنکور  

 

اكسيد توليد مي شود. درصد گاز هيدروژن گرم كربن دي 8/8سوزانيم. در اين واكنش، گرم را مي 4وژن به جرم مخلوطي از گازهاي متان و هيدر -1

𝐻)در مخلوط كدام است؟ = 1 , 𝑂 = 16 , 𝐶 = 12 𝑔. 𝑚𝑜𝑙−1) 

1 )80%   2 )20%   3 )40%   4 )60% 

 4/35درصد آب است. پس از مدتي بر اثر جذب رطوبت، مقدار آب آن به  18و  𝐶𝑎𝑆𝑂4درصد  68نوعي نمك كلسيم سولفات ناخالص داراي  -2

 در محصول نهايي تقريباً چند درصد است؟ 𝐶𝑎𝑆𝑂4يابد. درصد درصد افزايش مي

1 )5/61   2 )58    3 )5/53   4 )6/50  

گرم و  6/27دار برابر شوند تا تجزيه شوند. اگر جرم جامد نيتروژنمخلوطي از آلومينيم سولفات و سديم نيترات به مقدار كافي حرارت داده مي -3

 مربوط است؟ليتر باشد، چند درصد از جرم مخلوط اوليه به آلومينيم سولفات  64/24برابر  STPحجم گازهاي توليد شده در شرايط 

(𝐴𝑙 = 𝑆 و 27 = 𝑂 و 32 = 𝑁𝑎 و 16 = 𝑁 و 23 = 14 ∶ 𝑔. 𝑚𝑜𝑙−1) 

1 )75%   2) 60%   3 )85%    4 )92% 

ي ابتدايي اين واكنش سرعت دقيقه 5در حال تجزيه شدن است. اگر در  ℃500و در دماي بالاتر از  1atmمقداري پتاسيم نيترات در فشار  -4

0ي جامد متوسط تشكيل ماده 04⁄ 𝑚𝑜𝑙. 𝑠−1 ها حجم گازهاي توليد شده پس از اين مدت چند ليتر مي تواند باشد؟باشد، با توجه به گزينه 

1 )2/2767   2 )8/764   3 )8/940   4 )2/411 

 

 در حال تجزيه شدن است. هنگامي كه  400Kدر دماي  𝑁𝑂2گاز  736𝑔ليتري،  4ي در يك ظرف سربسته-5
1

4
شود، تعادل اين گاز تجزيه مي

2𝑁𝑂2گازي  ⇌ 2𝑁𝑂 + 𝑂2 شود. ثابت تعادل در اين دما كدام است؟ برقرار مي(𝑁 = 14 , 𝑂 = 16: 𝑔. 𝑚𝑜𝑙−1) 

1 )68/1   2 )66/0   3 )16/0   4 )055/0  

 

   

  2سوال سطح: 

-1ها برحسب كدام است؟ )غلظت xبا توجه به جدول زير، مقدار  -6
L.mol  11و سرعت برحسب --

s.L.mol .)است 

1 )162/0  

2 )62/1 

3 )2/16 

4 )162 

 

 

 

 سرعت پس از گذشت چند لحظه از آغاز واكنش ]A[ ]B[ شماره آزمايش

1 02/0 02/0 3106 -
× 

2 04/0 08/0 21084 -
×/ 

3 01/0 32/0 3106 -
× 

4 06/0 18/0 x 
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 «2» يگزينه -1

 توليد 𝐶𝑂2جرم  به توجه با بنابراين. شودتوليد مي بخارآب هيدروژن، گاز سوختن از و بخارآب و اكسيد دي كربن گاز متان، گاز سوختن از

 : كنيممي را حساب مخلوط در موجود متان گاز جرم ، شده

𝐶𝐻4(𝑔) + 2𝑂2(𝑔) ⟶ 𝐶𝑂2(𝑔) + 2𝐻2𝑂(𝑔) 

? 𝑔𝐶𝐻4 = 8 8⁄ 𝑔𝐶𝑂2 ×
1𝑚𝑜𝑙𝐶𝑂2

44𝑔𝐶𝑂2
×

1𝑚𝑜𝑙𝐶𝐻4

1𝑚𝑜𝑙𝐶𝑂2
×

16𝑔𝐶𝐻4

1𝑚𝑜𝑙𝐶𝐻4
= 3 2⁄ 𝑔𝐶𝐻4 

جرم 𝐻2 در مخلوط = 4− 3 2⁄ = 0 8⁄ 𝑔 ⇒ درصد گاز هيدروژن =
0 8⁄

4
× 100 = %20 

 «3»گزينه -2

گرم آب  mگرم آب است. اگر اين نمونه  18و  𝐶𝑎𝑆𝑂4گرم  68گرم از نمك كلسيم سولفات داريم. اين تركيب داراي 100فرض كنيم 

 برسد، خواهيم داشت: 4/35جذب كند تا درصد جرمي آب در نمونه به 

درصد جرمي آب =
جرم آب

جرم كل نمونه
× 100 ⇒ 35 4⁄ =

18 +𝑚
100+m

× 100 ⇒ 𝑚 = 27𝑔 

 در اين نمونه برابر است با: 𝐶𝑎𝑆𝑂4است و درصد جرمي  127gي جديد برابر پس جرم نمونه

%𝐶𝑎𝑆𝑂4 =
68

127
× 100 = % 53 5⁄  

 «1»گزينه  -3

 صورت زير است:هاي انجام شده بهي واكنشمعادله

1) 𝐴𝑙2(𝑆𝑂4)3(𝑠)
∆
→ 𝐴𝑙2𝑂3(𝑠) + 3𝑆𝑂3(𝑔) 

2) 2𝑁𝑎𝑁𝑂3(𝑠)
∆
→ 2𝑁𝑎𝑁𝑂2(𝑠) + 𝑂2(𝑔) 

 آوريم:دست ميو حجم گاز اكسيژن را به 𝑁𝑎𝑁𝑂3، جرم  (𝑁𝑎𝑁𝑂2)دار ابتدا از روي جرم جامد نيتروژن

2𝑁𝑎𝑁𝑂3~2𝑁𝑎𝑁𝑂2~𝑂2 
𝑥𝑔

2 × 85
=

27 6⁄ 𝑔
2 × 69

=
𝑦𝐿

1 × 22 4⁄
⇒ {
𝑥 = 34𝑔 𝑁𝑎𝑁𝑂3

𝑦 = 4 48⁄ 𝐿 𝑂2
 

(𝑆𝑂3)حجم گاز ديگر = 24 64⁄ 𝐿 − 4 48⁄ 𝐿 = 20 16⁄ 𝐿𝑆𝑂3 

 آوريم:دست ميالومينيم سولفات را به، جرم  𝑆𝑂3 اكنون از روي حجم
𝐴𝑙2(𝑆𝑂4)3~3𝑆𝑂3 
𝑧𝑔

1 × 342
=

20 16⁄

3 × 22 4⁄
⇒ 𝑧 = 102 6⁄ 𝑔𝐴𝑙2(𝑆𝑂4)3  

درصد جرمي آلومينيوم سولفات در مخلوط =
جرم آلومينيم سولفات

جرم مخلوط
× 100 =

102 6⁄ 𝑔
(102 6⁄ + 34)𝑔

× 100 = % 75 1⁄  

 «1»گزينه  -4

 صورت مقابل است: شده بهي واكنش انجاممعادله

4𝐾𝑁𝑂3(𝑠)
𝑡>500℃
→    2𝐾2𝑂(𝑠) + 2𝑁2(𝑔) + 5𝑂2(𝑔) 

 درنظر گرفت:  7با ضريب مولي  (𝑋2)صورت يك گاز را به 𝑂2و  𝑁2توان دو گاز است، مي 𝐾2𝑂شده، ي جامد تشكيلمنظور از ماده

𝑅𝐾2𝑂

2
=
𝑅𝑋2

7
⇒

0 04⁄

2
=
𝑅𝑋2

7
⇒ 𝑅𝑋2

= 0 14⁄ 𝑚𝑜𝑙. 𝑠−1 

𝑅𝑋2
=
∆𝑛𝑋2

∆𝑡
⇒ 0 14⁄ 𝑚𝑜𝑙. 𝑠−1 =

∆𝑛𝑋2

(5 × 60)𝑠
⇒ ∆𝑛𝑋2

= 42𝑚𝑜𝑙 

42                            برابر خواهد بود با: STPحجم اين مقدار گاز در شرايط  × 22 4⁄ = 940 8⁄ 𝐿 www.ShimiPedia.ir
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ها توان نتيجه گرفت با افزايش دما حجم گازها و در نتيجه حجم مولي آنراحتي مياست، به ℃500تر از  اما از آن جايي كه دما بيش

 تواند پاسخ اين تست باشد.مي« 1»ي گزينه يابد. بنابراين تنهاافزايش مي

 «4»گزينه  -5

𝑛𝑁𝑂2
=

736𝑔
46𝑔.𝑚𝑜𝑙−1 = 16𝑚𝑜𝑙 

𝑁𝑂2 يشدهتجزيه مقدار  = 16 ×
1
4
= 4𝑚𝑜𝑙 

                         2𝑁𝑂2   ⇌   2𝑁𝑂 + 𝑂2 
مول اوليه

مول باقيمانده
    

16
(16− 4)          

0 
4          

0
2 

𝐾 =
[𝑁𝑂]2[𝑂2]

[𝑁𝑂2]2
=
(
4
4)

2(
2
4)

(
12
4 )

2
=

0 5⁄

9
= 0 055⁄ 𝑚𝑜𝑙. 𝐿−1 

 پاسخ است. 1گزينه -6

 ( داريم:2( و )1هاي )با توجه به آزمايش











mn

nn

mn

mn

)/()/(

)/()/(

/]B[]A[k

]B[]A[k

R

R

080040

020020

1084

106
2

3

22

11

2

1 

32222428
4
1

2
1

8
1 23  mn)()(

mnmnmn 

 ( داريم:3( و )1هاي )با توجه به آزمايش

mn

mn

mn

mn

)/()/(

)/()/(

]B[]A[k

]B[]A[k

R

R

30010

020020

106

106
3

3

33

11

3

1 









 

 
mn)()(

mnnmn 4221
2

1
21

16
1

21 4
4 

 

 را محاسبه كنيم: 𝑚و  𝑛توانيم حالا مي

2
2
1

36

4
32

1












nmm

mn

mn
)(


 

 را محاسبه كنيم. xتوانيم ( مي4( و )1هاي )ي واكنشبا مقايسه

1620
3
1

9
1106

9
1

3
1106

180060

00020106 3
2
1

2
3

2
1

2

2
1

23

2
1

4
2
4

2
1

1
2
1

4

1
/=x=×=

x

×
)(×)(=

x

×
=

)/()/(

)/()/(
=

x

×

]B[]A[k

]B[]A[k
=

R

R ---

⇒⇒ 
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